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1880. XII. évfolyam. 211. szám. Csütörtök, október 28.

ár.■ 8 62—9.76 
7.43—8.14 
6.66—7.32 ” 
3.34—3.66 ” 
1.06—2 44 ”

■ 3.10-3 58 ” 
4.56—4.88 ”

10.57 „ 
100 kilo szalonna 
kiló háj 68, 69.

Iti tőzsde október 26. Ezüst 
5 kir. arany frt 5.64 kr- 20 

I'.'.IO kr.

[zabo József,

szt> és kiadótulajdonos.

az ellenőrzést maga, vág — 
[e<'közölni óhajtja, a rendes 
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iünk
les Kitűnő minőségű tölgy és 
vagy vagatlan állapotban el- 
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gözfavágo telepen, 

ón felvágatom akár Berger 
a lég.zeszgyárnál, akár pe­

lt vagy rendelt fát.
1880. octóber 10-én.
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í,,sRei terhelve nincs, vagy 
átengedik.

esztésre adatik ; — a
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Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve:

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
főpiaca. VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben: 

TELEGDI K. LAJOS és iíj. CSÁTHY 
KAROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyébütt a postahiva­

talok utján.> x

POLITIKAI ÉS KÖZGÁZOÁSZ ATI HÍRLAP.
A debreczen-vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen hetenként ötször : hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
ir-lw-t)
\ tAFJ y

Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb teqedelmü, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdi;: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Ny i 1 t-t é r“-e n megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak 

vissza.

DEBRECZEN.
Debreczen, október 28.

Valahányszor még a magyar dele- 
vátió összeült, a hadügyi szükségletek 
tárgyalásánál mindannyiszor szóba hoza­
tott cgv felsőbb katonai intézetnek a ma- 
jryar korona területén leendő felállítása ; 
tehát magában a delegáczió tagjaiban 
me"' volna a jóakarat, — szóval, hanem 

jóakarat mellett még nagyobb mérv­
ben van meg benne a tehetetlenség, a 
nemzet jogos követeléseinek nem respek­
tálása, sőt lehet mondani a hazafiassság 
hiánya.

A közös hadügyminiszter minden 
évben azt feleli, hogy az Ausztriában 
fenálló felsőbb katonai intézetek a köz- 
szükségletnek megfelelnek és nincsen is 
pénz, egy újabb intézet felállítására, és 
a bölcs delegáczió ezen megnyugszik s 
megelégszik azzal, hogy elvben elfo­
gadja ugyan a szóban levő intézet léte­
sítését. de annak valóságos felállítását 
csakugyan nem látja szükségesnek.

Ez nyújtja a magyar delegátiónak 
valódi Ilii képét.

Magyarország ÖÜ'/o-lival járul a had­
ügyi költségek fedezéséhez, és a hadse­
reg létszámához, körülbelül négyszázezer 
emberrel, és mégis a magyar korona te­
rületén nincs egyetlen felsőbb katonai 
intézet sem : ezt nevezik aztán Ausztriá­
ban paritásnak, innen van aztán, hogy 
a közös hadsereg tisztei közt oly kevés 
a magyar ember, sőt innen van, hogy 
a magyar honvédségbe is nagy számmal 
nevezik a közös hadseregbeli nem ma­
gyar nemzetiségű és nem magyar érzel­
mű tiszteket.

A hatalomnak gondja volt rá, Ausz­
triában állitni fel a felsőbb katonai in­
tézetet. de ugyanakkor gondja volt min­
dig arra is, hogy a netalán ott tanuló 
magyarok ne Magyarországért, hanem 
az összmonarchia eszméjéért lelkesülje­
nek. saját érdekükben állott odahatni, 
hogy a kiképzett katona, ha az intézet­
be mint magyar ember lépett is be, on­
nan mint valóságos osztrák lépjen ki.

Annak a magyar delegácziónak — 
ha nemzete jövőjét tartaná szeme előtt, 
ha a hazafi érzelemnek csak egy sze- 
iiternyije is volna meg benne, a felsőbb 
katonai tanintézetnek Magyarországom 
felállítását sürgős és elodázbatlan szük­
ségnek tekintené és attól semmiféle te­
kintet által magát vissza riasztani nem 
engedné.

Ha a magyar delegátiót az vezérli, 
hogy nem jut rá pénz, akkor sohasem 
lesz felsőbb katonai intézetünk, mert az 
osztrákoknak mindég gondja lesz rá, 
liogv épen erre pénz ne jusson, mert ér­
dekében áll, hogy a tiszteknél a magyar 
szellem talajt ne találjon.

A hadügyi költségeket minden év­
ben emelik és abból Magyarországnak 
még sem jut semmi, abból a 30 millió­
ból pedig, melyet minden évben csupán 
csak a hadsereg kiadásaira fizetünk, jut­
hatna egy magyar felsőbb katonai inté­
zetre is, és bizonyosan jutna is, lia a mi

A „DEBRECZEN* TÁRCZÁJA.

Politikai cselsamiyok.
— ForlitoLta K. L.- —

(Folytatás.)

1. D’Eon lovag, a szoknyába öltöztetett 
dragonyoshadnagy története.

Hasonlóan parancsom volt a királytól, hogy 
a külügyminiszter minden sürgö­
nyét, a követ válaszaival együtt, va­
lamint véleményeimet azok fölött előterjesszem, 
a mit én úgy Oroszországban, mint Angliában 
híven teljesítettem is. Én ugyan ezen könyvet 
használtam e czélra, különböző visszás utazá­
saim közbe Erancziaorsxágba, hogy a legtitko 
sabb papírokat visszahozzam, melyeket a csá 
számé és cancelláriusa 4V oronzoff, ö fensége 
Conti herezeg és Tercier nr részére ream bíztak.

Sohase tudott meg senki valamit — az 
érdekelt személyeken kívül — ezen politikai 
ármányokból, melyek az 1775-ik évben Conti 
herczeg és Terciér nr által kezdeményezhettek, 
és egyedül Dongles nr által s általam vitettek 
keresztül; még maga gróf Broglie és báró Bre- 
teíil is csak igen keveset tudtak meg azokból.

Szeretném tudni, váljon a könyvfedele az 
én és titkárja jelenlétében nyittatott e ki.

A balfedél alatt, melynél a könyv kezdő- 
ük, pontos másolata feküdt (titkos jegyek en)

kormányunkat és pártját, magyar haza- sához, mi által azonban önkényt értetik, hegy 
fias érzelem vezérelné. meggyengítette az önálló politika lehetőségét.

Nem kíván pozitív programmot, mindamellett 
szükséges, ho*y úgy a bel-, mint a külpolitiká- 

A pénzügyi bizottság tegnap ismét foly- ban ^ ‘e^'en- mit akarunk V Kívánatos más 
tatta tárgyalásait szuval tu<lm, hogy mit ezeloz a közös külügyi

Hegedűs Sándor előadó előterjesztő az: ko*'man-v’ mert hogy az angol, vagy az orosz 
államjavak eladására vonatkozó pénzügyminisz- mlt aka[' azt latJak- de hop. az osttrak-ma- 
teri tervezetet. Kiemeli az abban kifejezett azon! ^ar lalt akar> a fe ol. nera tud seakl sem™lt 
ezélt, hogy az állami mezőgazdasági jószágokat, N.cvez®te9en' ha Dulezigno végre at lesz adva, 
a melyek részint szétszórva kisebb területekben veSet *°fe azzal e™ az egyattea alfió ? 
vannak, részint állami kezelés alatt igen csekély , , b kérdésekre Haymerle azonnal felelt, a 
kamat jövedelmet nyújtanak lassanként s a föld deleSa«luk al‘a anos érdeklődése kozott. Besze- 
értekének veszélyeztetése nélkül, eladassanak s de altalanossagban mozgo diplomácia hokusz- 
ugy az ezekből, mint az italmérési jogok ela- P'^uszmcly természetesen nem elégítheti ki 
dúsából befolyó összegek hasznos és jő vedel- a közvéleményt A bees, kormánynak az a po- 
mezö beruházásokra fordittassanak. Ö helyesli h lkaJa- ho^: ha valamely ha alom eb-remegy. 
azon óvatossagot, a mely az eladas sorrendje egy másik hatalom csatlakozhatik, vagy 

követheti. Megkötve nincs. A dulezigno kérdés a 
berlini szerződés áltál inperative fölvettetett ; 
itt csak a kivitel módjáról lehet szó ; maga a 
czél adva van. A mi pedig a kérdés mostani ál­
lását illeti, azt az okt. 1 l-éről kelt jegyzék is- 

. merteti. Oktalanság a portától, hogy általános 
ucm 1 zi, ogy ezen agy on ossagn ugy e kérdéseknél mindig lokális nehézségeket támaszt 

billiget tetei áltál elintézni lehessen, hanem ki-. , T„ ° ° .. P , , , ..... ... . ,, ,— ugvmoud Haymerle — azonban legutóbb azvaui a, hogy erre nézve külön torvenv al kottás- .. ••••,, , , , , ■,, 1 . . .,, „ , - ,úgy mégis io folyamokat kezd venni.
s . z les óva oy. j £z nyilatkozatának veleje. Ennyit tudtunk

---------- I azelőtt is. Haymerle a külügyi politika szabad
Ti*™ holiis-vminiszter nov 21-re biv-' saSanak tartja azt- hogy egyes hatalmak indit- 

.. ”•.. ’ . ványaihoz csatlakozzék, vagy azt elvesse.—■ Deta össze a nagv enqetet, megye-rcndezcs ügyet , J .. . ...... i, , . . ,l , °,. hogy o tegyen eloszor indítványt s u uclyezkcd-megbeszeh. Az értekezletre mintegy 40 tag la- talajára, ezt, ugylát-
vatf. mte7 k;.,ztt!k Sennyey Pál s a kepvi- * tobsurdnmnak tartja, 
selőhaz több kiváló tagja, minden partból.

és terjedelmére jelezve van, s azt elfogadásra 
ajánlja.

Ilelí’y elvben nem ellenzi az államjavak 
eladását, csak hogy igen óvatosan megválasz- 
tandónak tartja mind az időt, mind a módot. 
O nem hiszi, ho^_ 
budget tétel által elintézni lehessen, hanem ki­

ve ki 
foly.

Ott és itt.
baja
ked-

Cfladstonenek uapról-napra több a 
otthon, s úgy látszik, el is vesztette a 
vét a hóbortos jegyzékek Írásához a 
ügyben.

Afghauisztá nból teljes anarchiát,

Egy elfeledett sir.
Gólya fecske költözése, hideg szellő bus 

sírása, sárguló lombok, hulló levelek, hervadt 
i virágok, kopár ligetek, s azok a ködös sötét 

keleti éjszakák, melyek alatt a természet síró széllel 
j nyöszörgi el kínos bánatát, ködös borongás gon- 
I dolatokkal rajzzák tele a lelket mint Ossián 

, ,, , , , , . , i dalai. A sürii köddel küzdő napsugár, a lom-
sot Abdurrahman khan meggyilkolását is jelen- b(|król alágzédülö sárga fonyadt levél, a kö­
tik. Ez valószínűvé teszi, hogy a háború még i pasz faágak a múlandóság, a halál gondolatát

támasztják fül.
Múlandóság és halál 1 ez van Írva minden

haza egy emberéleten át le nem róható hálával 
tartozik, s kik a nemzetnek olyran szellemet ad­
tak, mely „mig élt, az egész hazát besugár­
zottá fényével, holta után köriilragyogja az 
egész földet, s lánglelke sugarainál melegsze­
nek a kerek világ minden népei.“

Eszembe jutott, hogy itt nyugszik valahol 
a legszeretettebb atya és a legszeretettebb anya; 

igen ám de hol ?
Csak nemrég irt valaki, hogy sírjuk a 

legjobb karban van tartva; — igen ám; de 
hol? —

A temetöcsöszhez mentem.
Egy asszonyt találtam. Rózsaarczu mo­

solygó gyermekkel játszott.
Kérdeztem, nem tudja-e Petőfi Sándor 

szüleiünk sirhalmát, „a legjobb karban tartott“ 
sirt ? Németül válaszolt rá, hogy ő soháse hal­
lotta még annak az urnák a nevét; a sírról se’ 
tud semmit.

Elindultam tehát keresni Petőfi szüleinek 
sirhalmát. S mig sorba bukdácsoltam a sírok 
között, figyelmesen szemlélve meg minden kö­
vet, minden sirt, fölértem egy magaslatra, mely­
ről beláthattam a „büszkén emelkedő várost, 
mely utczát, piaczot avat föl Petőfi nevével,“ 
de azért még mindig nem tudtam ráakadni.

Tovább, tovább !
Minden lombot, minden bokrot, mely uta­

mat állta félrehajtottam: hátha ráakadnék a 
„legjobb karban tartott“ sírra ?

S egy órai keresés-kutatás után meg is 
találtam.

Az alkonyra szálló nap épen e pillanat 
ban tört elő egy nagy felhő mögül és vérvörös 
fénynyel sugárzott be egy szerény vörös sir

vájjon 
kodni ?

kit illet meg most e sírról gondos­

nem ért véget s hogy az ottani angol hadsereg 
újabb támadásokra és küzdelmekre lehet elké­
szülve.

Annyi bizonyos, hogy az angoloknak nincs 
kivel békét kötniük s hogy valósziniileg ismét 
Kabul megszállására keilend gondolniok

fonyadt levélre, minden hervadt virágra! A 
nagy mindenség egy roppant temetővé változik 
s fonyadt levelekkel hervadt virágokkal süvöl­
tő, nyöszörgő gyász jelentéssel adja tudtára a 

melyet természet halálát. S mikor minden mulandóság-
a Gladstoue-politika elhamarkodva kiüritettett. ról s halálról beszél, mikor a mindenség ma- 
Mindez a sok apró és nagy baj Gladstone túl-Iga is egy nagy temető a lélek önkénytelen el

.a,.,.., , i -4.1^ í'.tRo — kivá-ívik a halottak hazájába, abba csöndesnyomo befolyását a kabinetben szemmel latba- , , , ,, C:..AJ , I birodalomba, hol nem hall egyebet mint síró
tólag megingatta s azon irányt hozta eloterbe, | szeUöt g a paszta tar agak kísérteties csürörn-
mely őszintén kivan csatlakozni a békés irányú j pölését. 
európai konczerthez. j

Most tehát ismét több a remény hogy a | A józsefvárosi temetőbe mentem, Abba 
megkezdett török-montenegrói tárgyalások végre a csöndes, csöndes temetőbe, hol nem űznek 

. . , , 1 ...... ír v, » tényt a halottakkal, hol nem marvanyoszlopokvalahara meghozzak a kívánt sikert. Ha Monte- a mulandÓ3ágot g hol nem zavarja az
negrót külső befolyás nem biztatja a további el- j áhitatoscsündet a büszke fogatok kevély robogása. 
lenállásra, úgy Dulcigno átadása nehézsé; 
kül elintézhető, mert maga a szultán mii 
belenyugodott a város átadásába.

követ, 
Petőfi 
viseli :

mely kopott aranyos hetükkel még a ke,„yeletének 
által megállapított következő feliratot °

Mi nem becsüljük túl magunkat. . . Tud­
juk jól, hogy kérdésünkre nem kapunk majd 
választ senkitől. A napi sajtó, melynek hasábjai 
vitriol-drámáknak vannak föntartva, agyon fogja 
azt hallgatni, A Petöfi-társaság melynek e so­
rokat szenteltük restelni fogja a dolgot, s an­
nál inkább agyon hallgat, az egyetemi ifjúság 
itjui lelkesedéssel fogja belátni hogy itt reá fel­
adat vár s taláu-talán tesz is valamit. De csak 
talán! A nemzet, no ahhoz el sem jut a mi 

yönge szavunk!
De azért mégis hiszszük, hogy szavunk 

nem lesz a pusztában elhangzó szózat, erősen 
hisszük hogy a legszeretettebb atya és a leg­
szeretettebb anya sírjáról kegyeletes kezek la 
fogják tépni a dudvát, a kórót a páráját s fog­
nak helyükbe ültetni virágokat, illatos virágo­
kat. És egyedüli hitünk, egyedüli bizalmuuk 
szerény lapunk olvasó női kegyeletére van épifr» 
ve. Mert nem hisszük, hogy akadjon közöttük 
egy is, kinek ne Petőfi lenne kedvencz költője 
s ki ennek folytán ne sietne ki ama puszta ko­
pár sirhoz kezében egy virágszállal vagy ne 
kttldne hozzánk egy pár megtakarított fillért, 
hogy mi a Vasárnapi lapok olvasónői nevében 
Mindenszenteknapján a legszeretettebb atya és 
a legszeretettebb anya siijára egy szerény ko­
szorút letetessük 

Úgy legyen !
Hevesi József.

egyetemi 
és hogy

A LEGSZERETETTEBB 
ATYA

ÉS A LEGSZERETETTEBB
-A.TNTZ'-A-.

Három-négy akáczfa hajtja reá sárguló 
lombjait, s ha ezeket a szellő megrázza azt liisz- 
szük, hogy e puszta kopár sirhalom fölött saj­
nálkoznak.

Milyen szomorú látvány!

Fővárosi hírek.
(Halottak napjára) az 

ifjúság ismét megtette előkészületeit,
méltó kifejezést adhasson több 

száz egyetemi polgár által látogatott gyűlésen 
ünnepi programmot állapított meg. Minden ne­
vezetesebb sírnál lesz szónoklat.

(A kirá 1 y-utezai szerelmi tragé- 
d i a) szerencsétlen hősnője, kit kedvese, Hirsch­
bein Miksa pisztolyiyal háromszor hátbalőtt, még 
életben van, de felgyógyulása alig remélhető, 
mert az orvosi látlelet szerint az egyik golyő 
a gerinczagyat nagy mértékben megsértette. A 
szegény nő a hideg földön fekvés folytán nagy­
mérvű meghűlést is szenvedett.

(Szabóky Adolf arczképét) teg*
A sírkő félrehajolva, a kidülí-bedőlt lián-; napelőtt leplezték le a fővárosi iparoskaszinó 

tok teli dudvával. kóróval, paréjjal s egyetlen | ban. A leleplezési ünnepélyen válogatott közön- 
egy szál virág sem nyílik Petőfi Sándor szülei- j ség volt jelen ; ott voltak Zichy Jenő gróf,

Külügyi po itikánk.
Haymerle báró külügyminiszter szava elő­

ször hangzott el tegnapelőtt az osztrák delegá- 
cziók előtt. Dr. Pléner a pénzügyi bizottság 
ülésén, a külügyi tárcza tárgyalásánál fogas 
interpellácziót intézett hozzá 
talommal:

Mikor a delegácziók legutóbb együtt vol­
tak, két fontos kérdés - a görög és montenegrói 
várt megoldásra. Azóta változott az angol 
kormány, lefolyt a berlini konferenczia s a ha­
talmak együttes eljárásra határozták el magu­
kat. A közös kormány vörös könyvet is ter­
jesztett elő, mely azt benyomást teszi, hogy a 
közös kormány csatlakozott a hatalmak eljárá-

nel-1 Ebbe a magára hagyott, magára maradt temető- 
rég I be vezettek léptéim.

Borongás őszi délután volt. A napot ólom­
szürke felhők takarták el, mint a katonaküpe- 
nyeg s fönt fönt magasan a levegőben károgva 
repült egy fekete varjusereg. Különben esönd 
volt mindenfelé, csak messziről hallatszott a 
fegyvergyár zakalotása s az előtte elterülő sza­
bad téren gyakorló katonák trombitálása.

Beléptem a temetőbe, abba a régi-régi te­
metőbe, melynek nevezetesebb, „előkelőbb“ ha- 

a következő tar- j lóttjait (milyen satyra!) rég elszállították már 
egy díszesebb sirkertbe, s melyben csak azok 
hamvai porlanak immár, kiknek sírjához gyer­
meki vagy rokoni kegyelet nem vezet többé 
senkit. Ott bolyongtam azok között a kidült- 
bedölt, fübenötte sírok között, melyeknek la­
kóit immár csak megcsonkított kővek jelzik, 
nagyrészt olvaskatlanná vált föliratokkal, — | 
eszembe jutott, hogy hát ebben a 
porlanak azoknak csontjai, kiknek

a király egyik titkos rendeletének junius 3-ról 
1763. hozzám czimezve, egy darab velin papí­
ron : a jobb fedél alatt, a könyv végén, egy 
darab pergamet feküdt, mely a királyi titkos 
rendelet pillanatait és titkos jegyeket tartalma­
zott családomhoz halálom után stb.

D’E on lovag.

A mint utasításaik parancsolták, átvonul­
tak immár utazó diplomatáink Németországon, 
mint a fahrende Bitterek és a jó Seett 
mindenütt rendkívüli figyelemmel és finomul vi­
seltetett kisérőnője iránt.

Minden barlangot felkerestek ők, minden 
bányába lementek és D E o n kisasszony Cice­
rója segítségével, csakhamar teljes iskolát vég­
zett az ásványtanban.

Alsó Szászországból Neu-Strelitzbe vonult 
D o u g 1 e s, hogy az elhunyt és általa szemé­
lyesen ismert herczeg családját meglátogassa, 
melytől hasznos ajánlást vagy eszközt vél nyerni 
arra, hogy közvetlenül a pétervári udvarnak 
magát bemutathassa. Egyszersmind az előrelátó 
Scott azáltal, hogy kisérőnőjét az előkelő tár­
saságba vezette, annak tökéletes metamorfosisá- 
ról, átváltozásáról is meg akart győződni.

A herceegi család barátságosan fogadta 
az utasokat, és szerfelett udvarias volt az érde­
kes franczia nő iránt, kit Douglas lovag unoka­
huginak adott ki. Semmi gyanakodás, semmi 
kételkedés : az álöltözet tökéletes volt. Az elhalt 
herczeg több leánygyermeket hagyott hátra.

nek sirli almán I Koszorúnak, mit a kegyelet font 
volna e hamvak fölé, hire sincs.

Nem sokára, egy hét múlva már, sorba 
fogják járni a sírokat, díszes koszorúkat raknak 
majd reájuk, lelkes ifjak fognak gyászbeszéde­
ket tartani a nemzet halottjainak sírja fölött, 
még a legszegényebb sirhalomra is jut majd 
egy mécsláng, egy virágszá:, ogy koszorú, 
ide, a nemzet legnagyobb költőjének szüleihez 
nem fog eljönni senki, senki. Annak a nagy 
embernek szelleme egy csep fényt sem vet a 
legszeretettebb apára s a legszeretettebb anyára.

Pedighát az ö sírjára: melynek hollétét 
nem tudjuk, mert „ö nem hagyta magát egy 
sztik sírba szorítani; eltűnt, mint Romulus, mint 
Eiia a felhők közé temetkezett; hamvait szét

Zichy Antal, Kiályi Pál, Schnierer Weisz B. 
F. s mások. Az ünnepélyt Ráth Károly ország­
gyűlési képviselő beszéde nyitotta meg, mely­
ben Szabóky érdemeit ecsetelte a magyar ipar 
körül. A beszéd végeztével lehullt a lepel a 
Sonnenschein által festett képről, mely sikerül­
tén tünteti elő az elhunytnak vonásait. Az ün- 

de ncpély után társas vacsora következett.
(Őrült az egyetemen) Az egyete­

mi olvasó kör helyiségeiben tegnap nagy feltű­
nést tett egy ott megjelent idegen ember, ki 
mindenféle furcsa dolgot beszélt össze-vissza s 
összetépett egy tiz forintos bankót. Onnan el­
ment az egyetem bölcsészeti karának szobájá­
ba s az ott levő Török tanártól a leczkerendet 

! kérte, mert — úgy mond — megakarja köszün-
szórták a szelek;“ az ö sírjára mondjuk az | ni a tanároknak iránta tanúsított sziveségét. A 
az egész nemzet íeborulua, s ezer koszorúval leczkerendben aláhúzta az egyet, tanárok neveit, 
halmoznák el hamvait; de szüleire nem gondo P Schwartzerét tízszer is. Azután arra kérte Török 
senki, senki. Minden sirt felfogja díszíteni a: tanár urat, hívná össze a tanárokat a nagy 
kegyelet, de ez puszta marad majd és kopár, | aulába, a hol ő majd beszédet tart hozzájuk, 
senki sem jön majd el hogy a dudvát, kórót | Alig lehetett kituszkolui; rendőrségért küldtek, 
és parajai leszedje s helyükbe virágokat ültes-1 mely a szegény őrültet letartóztatta. Az illető 
sen, koszorúkat tegyen; azokat a virágokat s dr. Emödy Miklós, Nyitrában főszolgabíró volt.
azokat a koszorúkat melyekkel a legnagyobb 
költőnek tartozunk, s melyeket sírjára nem fog­
ják letehetni soha, soha . . .

Mig Petőfi István élt, a nemzet reá há- 
temetöben j láthatta e sir gondozásának kötelességét De ö 
az egész I nincs többé s vele kihalt az utolsó Petőfi is,

Egy ideig Döblingben, a gyógyintézetben tartóz­
kodott ; két hét óta eltűnt hazulról s családja 
nem tudta, hogy hol vau, mig tegnap reggel a 
budapesti egyetemen megjelent.

Egyikét azoknak a legfiatalabbak közzöl Mck- 
lenburg-Strelixe Charl ott e-nak hívták.

Ézen herczegnétöl kapott d’Eon lovag el­
utazásakor egy alkalmi levelet Stein N a- 
d e g e kisaszszonyhoz, az oroszok császárnéja 
tiszteletbeli udvari dámájához.

Ezen véletlen körülménynek később, egy­
nél több következménye lön d’Eon lovagra nézve.

Most már átvonultak utazóink, Útmutató­
juk szerint Poroszországon, Curlandon, Lieflan- 
don stb. és végre baleset nélkül jutottak Szent­
pétervárra. Nagy ideje is volt. Mint önkényes 
parancsoló ez udvarnál, azt hitte Anglia, hogy 
az aratás ideje elérkezett és az önkéntes ada­
kozásai által szőtt árulásának gyümölcsei meg­
érettek. Bestucheff-Riumin lelökte az 
álarezot: Williams az an^ol követtel egyet- 
értőleg, Erzsébet által egy dacz és védszövet 
ségi szerzödézt Íratott alá, mint megújítását az 
azelőtt 12 éven megkötöttnek. Az utóbbi okmány 
által, kötelezte magát Oroszország, hogy Han­
noveri aha, vagy Németország más részébe öt­
venöt ezer embert, az az negyvenöt ezer gya­
logságot és tízezer lovasságot küld Anglia szol­
gálatára.

Ellenben Anglia arra kötelezte magát, 
hogy szövetségesének évenként 100,000 font 
sterling összeget fizet.

Éképen Erzsébet politikailag már le volt 
kötve, mikor a mi hamis nevű és átalakult dip­
lomatáink, udvarához jöttek és egyéb talismán- 
jok sem volt, minthogy az egyiknek neve angol 
volt és ásványgyüjteménnyel birt, a másiknak

pedig hamis szoknyája és 26 éves volt és re-; 
mélt I

A Scott mindjárt eleinte letartóztattatott, j 
Angliának egy képviselője volt akkor Oroszor­
szágban, kinek nevét már említettük, Sir 
Williams H a m b u r y. Ezen ember épen 
oly éleslátása mint átható szellemű volt. 0 volt 
a követ, kit a ravaszság, fényűzés és bujaság | 
küldött, mint ezeknek választott képviselője, j 
egyesítette ö a St. Jamesi cabinet hűtlenségét, i 
Erzsébet bujdijai erkölcstelenségével. Túlságos 
mértékben gyanakvó, minden idegen ellen bi­
zalmatlan, azon legszigorúbb illedelmi törvényt. 
bocsátotta ki, hogy egy angolnak se lehet be-1 
járása az orosz nil vázhoz, ha csak ő általa nem 
mutattatik ott be. És ezen törvény szigorúan; 
meg is tartatott. Dougles is kénytelen volt 
annak magát alávetni, és merészen állott a vizs- ■ 
gálát alá, mert tudta, hogy őt az angol censor 
nem ismeri.

De már maga az elegendő ok volt arra, i 
hogy kizárassák, az angol türelmetlenség min- j 
dent gyanúsnak tart, a mit nem ismer, és elát- j 
koz mindent a mit gyanúsnak tart.

A Skott nem volt képes a St. Jamesi Le­
opárd által önzett küszöbön átlépni.

Nem volt tehát más eszköz, mint vissza­
vonulásra fújni, ismét elment tehát, miután a 
franczia kormányt értesítette, épen úgy, mint 
azelőtt volt.

De mialatt ő a kikötőbe [hajótörést szen­
ved, D’E o n lovag szerencsésebb. Öt megvédte 
egy öreg matróz, ki ezen kikötőt ismerte, Gróf

Woronzoff Mihály a birodalom alkan- 
czelláriusa. Ezen egy ember Bestuseff-Iíiumin 
helyettese, minden tekintetben ellentéte volt 
annak. A kanczellárius durva, miveletlen, szeszé­
lyes és megvesztegethető volt. Az alkanczellá- 
rius szende, müveit, barátságos, nemes és meg­
vesztegethettem Erzsébet által szerettetve, ki 
vetélytársától fél, hajlamánál fogva kegyében 
épen annyira jutva, mint amaz a szóllás által, 
annak tanácsára hivatva, kin Bestucheff annak, 
akarata ellen uralkodik, oly politikát követ Wo- 
ronzoff, mely autegónistájaival teljesen ellentét­
ben van. Ö azokhoz tartozik, kik a szakadást 
Francziaországgal régóta siratják, és teljes erő­
vel oda működnek, hogy a két ország között 
félbeszakadt összeköttetés ismét helyre állítsák. 
Ő az orosz-franczi párt élén áll, mint Will i- 
ams az orosz-angol pártnak. Az egyik, Erzsé­
bet gyönge titkos kívánságát, a másik Bes­
tucheff erős akaratát tartja magáénak.

Warouzoff gyanította odaadását a 
Werszillen udvarral, de titokban, és elövigyá- 
zattal; mert egy felfedezett levél, valamelyik 
várba, vagy Sibériába vihette volna öt A nél­
kül, hogy barátságát vesztené, megszerzi ma­
gának Erzsébet rokonszenvét, mely a kialvás­
hoz közeledett ugyan, de bármily gyönge lehe­
teti is a szikra, mégse kerülhette el az az al- 
kancZCllár átható szemeit; általa ismét felger­
jesztetett, és az ügyes udvaroncz, épen az elhald 
lovagot látta ismét felélénkülni, midőn D’E o a 
lovag magát nála bemutatta.

(Tolyt. kör.)
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* Gyűlések. A debr. ref. egyháztanácsa 
okt hó .'iO'-dik napján d. u. 3 órakor gazd. szak- 
illést tart. Ugyancsak a debr. ref- egyház tanács 
október hó 31-dik napján d. e. órakor köz 
gyűlést tart. Tárgy: Indítvány az egyházi adó 
kivetésének módosítása tárgyában s egyébb 
folyó ügyek.

* Halálozás. Néhai polgár Wetterah Antal 
e folyó hó 27-én éjjeli 12 órakor elhalálozott, 
temetése ugyancsak 29-én délután 3/43 órakor 
fog megtörténni a városi közkórházból a róm. 
kath. temetőbe. Béke poraira!

* Hunyadi Margit színtársulatunk kitűnő 
művésznője beteg lévén, — a műsor változást 
szenvedett. Tegnap a „Szerelem bolondjai' he­
lyett Kozenkranz adatott. Az előadást ez alka­
lommal kisszámú közönség nézte.

* A 39-ik ezred zenekara eltávozott vá­
rosunkból. Két heti itt léte általánosan meg­
nyerte a közönség tetszését. Vajha minél előbb 
állandó tartózkodásra ismét visszajönne kö­
zénk.

* Baum Miksa üzletébe oly franczia vá­
szon érkezett, melylvel ha bármily arany, ezüst 
vagy egyéb fém csak kevéssé is dörzsöltetik, 
eredeti színét visszakapja. A találmány franczia 
s igen czélszerii. kapható ugyanott félméter 
27 krajezár.

* A lengyel ifjak hazautaztukban Kas 
sáu egy napot töltöttek, a hol az ottani ifjúság

* Vineze Lajos kávéházában jövő hét­
fon nov. 1-én este az első thea-estély tartatik, 
melynél Oláh Józsi zenekara fog egészen uj ze­
nedarabokat a közönségnek bemutatni. Ajánl­
juk a t. közönség pártoló figyelmébe.

Vasúti szerencsétlenség. Az e hó 
24-én Sarkadról Gyulára induló nagyváradi sze­
mélyszállító vonat kazánja a Sarkadon tel levő 
második őrháznál a Körös-hid közelében meg­
repedt s a gőz oly nagy erővel tódult ki, hogy 
a gépészt és fűtőt helyeikről a gátoldalba lökte. 
Mindkettő tetemes sérüléseket szenvedett s csakis 
hathatós segély után nyerték vissza eszméletü 
két. A vonat a géppel tovább nem mehetett e

vendégei voltak. Megnéztek Kassa nevezetessé­
geit, részt vettek a tiszteletökre rendezett lako­
mán s jelen voltak a színházban, a hol a len­
gyelek ott időzése alkalmával díszelőadás tar­
tatott. —

* Földrengés. Ide érkezett hivatalos je­
lentés szerint a torontál megyei Jécsa község­
ben f. hó 24-én este 7*/ä órakor, az egész köz­
ség területén 3—10 másodperezig érezhető mo- 
rajszerü zugás által megelőzött földrengés volt, 
mely különösen a község északi részén intenzi­
vebb erővel dúlt.

* Hóesés. Vasárnap estére G'séke vidékén 
nagy hó esett. A földet beborította a hó s egye­
sek már azon gondolkoztak, hogy szánkát húz­
nak elő, csakhogy elmondhassák miszerint már 
októberben szánkóztak.

* Villámlás s niMívdörgés között nagy 
nyári zápor volt tegnapelőtt Szegeden. Az ég­
dörgés oly nagy volt. hogy megreszkettette a 
házak ablakait.

veszteglésre volt addig kárhoztatva, inig Nagy­
váradról segélygép nem érkezett. Épen ebéd 
ideje lévén, az utazók igen kellemetlen álla 
pótban voltak. Úgy harmadik oszt. utazónál volt 
egy palaczk spirituszos viz, mely mesés áron kelt 
el. A vasúti őr felesége pedig drága pénzen el­
adta összes sülttiik-készletét. Ót órakor végre 
megérkezett a segélygép s az utazók Nagyvá­
radra szállíttattak.

* Petőfi Sándor szüleinek sirhalma a bu­
dapesti Józsefvárosi temetőben pusztán elha- 
;yatva! A legnagyobb költő szüleinek sirhal-

máról nincs aki raegemlékezék 1 Itt lesz halot­
tak napja és senki sem fog kegyelettel meg­
emlékezni róla! Ezek fölötte sajnálatos körül­
ményre szóllitja föl a Vasárnapi Lapok f. hó.
24-én megjelent száma a Petőfi társaságot, mely­
nek első sorban volna kötelessége e drága ham­
vakról gondoskodni. Hevesi József, a „Va­
sárnapi Lapok" szerkesztője egyszersmind föl­
szólítja lapjában azon honleányokat, kik valaha 
Petőfi Sándor költeményein lelkesedtek (s váj­
jon van-e olyan, ki ne lelkesedett volna) hogy 
küldjenek be hozzá bármily csekély adomá­
nyokat vagy koszorút a sir feldíszítésére. Az 
adakozók neve nyilvánosan fog kiíratni. A „Va­
sárnapi Lapok' szerkesztősége dohány-utcea 28. 
szám atatt van. Hisszük, hogy olvasónőink tisz­
telettel fognak megemlékezni a „legszeretettebb 
atya és a legszeretettebb anya' sírjáról.

* A tél. Csehország északi részében a 
napokban hó esett: Olmutz környékén pedig 
nemcsak havazott, hanem a March-folyón már 
jég is képződött. Innsbruckban múlt vasárnap 
havazott, miből a tiroli azt következteti, hogy 
az idei tél igen enyhe lesz. Hó esett még a 
Semmeringen, Laibachhan és Zágrábban. Ez 
utóbbi városban a hőmérő 2 fokra sülyedt zé­
rus alá.

* Mérges szeg. Suklyár Fcrencz huszti 
börtönőr a napokban széna munka közben egy'így Thomson a „kígyó ember' Stettinben tele-

rozsdáa szeggel megkarczolta tenyerét, de a 
karczolást fel sem vette. Nehány nap múlva 
keze feldagadt, és egészen megfeketedett. Az 
orvosok rozsdamérgezéet állapítottak meg. 
szerencsétlent kórházba szállították.

* Szédelgés. A vidéki lapokban a múlt­
kor egy ujdonsági czikk jelent meg, melyben 
az állt, hogy a Salczer budapesti jóhirü ezég 
ügynökei magyar és német füzetekkel a legna­
gyobb szédelgést követik el. Mint értesültünk, e 
szédelgést nem a Salczer budapesti solid 
ezég, hanem Benzinger bécsi ezég ügynö­
kei követték el, kik több nagyobb városból — 
többi közt Debreczenből is — rendőri utón let­
tek kiutasítva. Ezek aztán kisebb városokba hú­
zódva, a közönséget mindenféle ígéretekkel igye­
keztek lépre csalni. De ehez a machinátióhoz 
Salczernek semmi köze.

* Késelés. Riezik János galieziai illető­
ségű munkást, ki a feltőltési munkáknál van 
alkalmazva Szegeden, Müllenheim Adolf nevű 
porosz-sziléziai illetőségű munkástársa szombaton 
este megtámadta s nyolez kézszurást ejtett rajta, 
a melyek közöl több életveszélyes. E véres tet­
tet összeszólalkozás idézte elő. A sebesültet azon­
nal kórházba szállították, a késelő gazembert 
pedig elfogták.

* A „Telegdi'-féle fürdő-intézetben a ka­
zán tisztítás a mai nappal bevégzödöt s holnap 
péntektől kezdve ismét a t. közönség rendel­
kezésére áll.

* Időjárás. Október 27. Európában : A 
depressió (750) északnyugaton, a nagy légnyo­
más pedig (76ö) délkeleten van. Többnyire dél­
nyugati szelek mellett a hőmérséklet, Olaszhout 
kivéve, mindenütt nagyobbodott. Az idő észak- 
nyugati félben borús, esős; a délkeleti félben 
inkább derült. Hazánkban: Többnyire erösbö- 
dött szelek mellett a hőmérséklet, kivéve az 
Erdélyi részeket, mindenütt a fagy-pontnál fel­
jebb emelkedett; a légnyomás pedig tetemesen 
kisebbedéit. Az idő általában enyhébb, délen 
derült, az északi félben borús. Eső az északi 
félben kevés helyt és csekély volt. Kilátás a 
jövőre : Hazánkban : Az északnyugati nagyobb 
félben borús idő, helyenkint esővel ; a délkeleti 
kisebb félben pedig napos-felhőssel változó idő 
várható. — A hőmérséklet mindenütt nagyob­
bodni fog.

* Zuluk mint európai polgárok. Múlt 
évben a fővárosi vigadó termében egy zulu-kaf- 
fer társaság mutatta be különös „művészetét.' 
A társaság most feloszlott és az egyes „művé­
szek különböző mesterségekre adták magukat.

pedett meg, mint szabó, míg Lewish az énekes 
egy dresdai vendéglőben pinezér. Vrovidente a 
hires vívó egy franczia hajón mint szakács mű­
ködik. Csak Gim James a tambourin művész, 
nem talált még megfelelő foglalkozást és jelen­
leg Bécsben van, hol valami kenyérkereseti mód 
után néz.

* A fölirat, melyet Hevesmegye Len­
gyelország visszaállittatása érdekében a képvi­
selőházhoz intézett, tanúsítja, hogy a megyék­
ben még ki nem halt a nagy történeti múlt­
ból származott kötelesség-érzet. — A folirat 
azt kéri a képviselőháztól, — érvényesítse a 
külügyekre való befolyását oly irányban, — 
hogy a kérdés súlypontjának keletről északra 
tételével s Lengyelországnak az orosz hatalom 
felszabadítása s hazánk és a monarchia véd. 
bástyájául felállítása által végre a valódi béke 
s ezzel bizton létünk, nyugodt fejlődésünk s jö­
vőnk biztosítékai is megszereztessenék.

* A vidéki városokban szerte pusziit 
a zálogházi uzsora. A hatóságilag engedélyezett 
zálogházi intézetek kamatai birhatlanok. A zá­
logház-tulajdonosnak nem is kell viszaélnie jo­
gaival! hogy egymás után megbuktassa, a kik 
hozzá fordulnak, eléggé gondoskodik róla a 
fonálló törvényes rend. Ha betáblázásra 8%-nál 
drágább pénzt adni nem lehet; kérdés, miért 
hogy az ép oly biztoskézizálogra az intézetek 
öO—120°/0-ot vehetnek?

* Pártunk győzelme. Kis-Marja község­
ben vasárnap ejtetett meg a megyei trvhatósági 
tagok választása. A község képviselete két ta­
got választott, s ezek mindketten tiszta vérü 
48-asok. Az ellenpárt, mint lapunkat értesítik, a 
választás ellen semmiségi panasszal él.

” Pozsonyból távirják. Mint a „West 
Grenzbote“ biztos forrásból értesül, a közös 
hadügyminisztérium egy bécsi szállító társaság­
gal, mely a boszniai okkopáczió alkalmával is 
a fuvarozást telj esitette — szerződést kötött 
kétezer szekér előállítására. — 
Malaczka környékén már fogadják is a fuvaro­
sokat és téritvényt iratnak velük alá. E térit- 
vény értelmében az illető fuvaros köteles 24 
óra alatt az esetleges értesítés után kocsijával 
a megjelölendő öszszpontositási helyen meg­
jelenni.

* A b.-csabai nagytemplom — mint 
olvassuk — beszakadással vagy bedttléssel fi., 
nyeget. E tárgyban már hivatolos jelentés té­
tetett az ottani szolgabirói hivatalnak. Ennek 
folytán vizsgálat fog eszközöltetni s ha csak­
ugyan veszélyes a baj, egy időre bezáqák a 
nagytemplom ajtait.

* Hulló levelek. A hideg idő megcsípvén 
a fák leveleit, ezek megbámulva, lecsüngve vár­
ják, hogy egy kis szél lerázza őket ágaikról 
Egy szép reggelen azon vesszük észre, hogv a. 
fák és cserjék pusztán állanak, s hegyeinken 
— miután a szőlőt leszedték — csakugyan ár­
ván maradt a tőke magába.“

Gróf Tisza.
A „Budapesti Közlöny“ mai csütör­

töki száma egy, Tisza Kálmán miniszter- 
elnökhöz intézett királyi kéziratot tesz 
közzé, — melylyel a király a minisz­
terelnöknek a Szent-István-rend nagvke- 
resztjét adományozza, melylyel tudvale­
vőleg grófi rang jár.

LEGÚJABB.
Bécs, okt. 27. A „Pofit. Corr.“ je­

lentése Konstantinápolyból: A porta uta­
sította Dervis pasát, hogy négy zászló­
alj rendes katonasággal haladéktalanul 
hajóra szálljon és Skutáriba vitorlázzék. 
A pasa föladata: támogatni Riza pasa 
akczióját. A porta utasitá egyszersmind 
Riza^ pasát, hogy az egyezség aláírása 
utáni 8 nap alatt szolgáltassa ki Dul- 
czignót a montenegróiaknak.

Belgrad, okt. 27. Risztics lapja az 
„Istók-1 harczias czikket hoz Ausctria- 
Magyarország ellen, melyben az öszszes 
pártokat erélyes magatartásra liivja fül.

— Budapesti tőzsde október 28. Ezüst 
— frt — kr; cs. és kir. arany frt 5.64 kr; 20 
francos arany frt 9.40 kr.

Szabó József,
•felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Tisztelettel jelentem, hogy itteni

II n n ni m n e t i
az őszi idényre érkezett bel- és külföldi szövetek

megtekinthetők, s mennyiben azokkal bőven el vagyok látva : bármily neraii, sza­
bású és idényre való öltözékekre nézve megrendelés folytán szolgálatra állok. Sót

KÉSZ FÉRFI RUHARAKTÁROMBAN
melyben csupán saját szabásom és készítésemmel kiállított öltözékek vannak ;

a közelgő őszi idényre való ruházatok 
már is készen kaphatók

10 frttól 30 ínig egy öltözék; fiú gyermek ruházat 2 évestől kezdve 4 írttól 8 írtig, 
téli felöltők 18 frttól 30 írtig stb

Határozott áralc Írászpéaz fizetés mellett van- 
n.als számitva.

Főgoudot fordítok arra, hogy raktáramban CSÍtlOS szabás és a legjobb munkával 
kiállított öltözékkel, különösen a jó Ízlésnek, — de a jutányosságnak is megfelelve 
szolgáját és hogy a tőlem vásárolt kést ruha a kiállítást illetőleg épen olyan le­
gyen, mintha megrendelésre készült volna; a határozott árakat pedig — melyek a 
mindkét félre kellemetlen alkut helyettesítik — úgy számítom, hogy a t. közönség 
nem szakértő részeitek is örömmel tapasztalt bizalmát irányomban megtarthassam.

Tisztelettel vagyok a nagyérdemű közönségnek

alázatos szolgája

Mediák József,
férfi szabd.

AZ

Siislámni l&iátlto
Debreczen, n.-várad utcza Miskolczy-ház,

rendes áron alól kaphatók
a készpénzen tömegesen bevásárolt és alkalmi 

vásárlások által szerzett következő áruk :

Ékszerek, arany és ezüstnemüek, arany s
ezüst órák, tajtpipák, divatos téli férfi, női és
gyermek kabátok, öltönyök, különféle kézmti-
arnk, kendők, fehér és színes barchetek, téli
u-so ingek és lábravalók, czipők, ezsizmak

könyvek.

mely utóbbiakból szolgáljon mintául 
vetkező:

James. Robin hood 2 k. 60 kr.
Jókai. Egy magyar nábob 4 k. 1.60

a k ő-

Kárpáthy Zoltán 3 k. 1.50 
Az elátkozott család 2 k. 80 kr. 
Hétköznapok 1 k. 40 kr 
Varchoniták 1 k. 20 kr.
Petki Farkas leányai l k. 25 kr. 
Koronát szerelemért 1 k. 25 kr. 
Fortunatus Imre 1 k. 25 kr.
A kalauz király 1 k. 25 kr.
Sonkoly Gergely 1 k. 25 kr.
A kétszarvu ember 1 k. 20 kr.

Breier Ein Waldfräulein 1 B. 40 kr.
Ein Roman in Wien 2 B. 80 kr.
Drei Schlösser in Ungarn u. Kroatien 

1 B. 35 kr.
Eine Maria Magdalena in Wien 1 B. 35 
Die Geheimnisse von Wien 1 B. 40 kr. 
Wien & Rom 1 B. 35 kr.
Sehiffzieher u. Gassenkehrer 2 B. 70 
Der Räuber u. sein Kind 1 B. 40 kr. 
Achtzenhandertneun 1 B. 40 kr.
Der Litanei-änger 1 B. 35 kr.
Der Goldmacher 1 B 35 kr.
Die beiden csikós 1 B. 35 kr.

Nyújtsunk kezet a szerencsének!

400.000 bírod, márka vagy
231,250 frt.

főnyereményt nyerhetni a legújabban rende­
zett, az állam álul engedélyezett és garan- 
tirozotr. pén'.sorsolásánál.

Az uj terv o y előnyösen van beren-
<ler.ve, hogy néhány hónap alatt 7 sorsolásé-
nál 46040 nyeremény j»tszatik ki, melyek
közt van a 400,000 bir. márkás vagy 231,250
frt főnyeremény, nevezetesen pedig

bír. márka bir. márka
1 nyerem 250,000 1 nyerem. 12,000
1 150,000 34 „ 10,000
1 100,000 4 8000
1 . 60,000 53 5,000
1 . 50.000 68 „ 3,000
1 . 40,000 214 2,000
i . 30,000 531 1,000
5 „ 25,000 673 500
8 „ 20,000 950 300

12 , 15,000 25,150 138
stb. stb.

Ezen, az állam által rendezett és garautiro-
zott nagy sorsjáték közelebbi húzásra

1 egész eredeti sorsjegy ára 6 márka 
vigy 31/, frt, 1 fél 3 márka vagy l3/4 frt, 
1 negyed l1/* márka vagy 90 Kr.

Minden megrendelés az összeg bekül­
dése, vagy utánvét mellett a legpontosabban 
eszközöltetik, s minden megrendeld meg­
kapja az állam csimerável ellátott eredeti 
sorsjegyet.

Minden megrendelőnek a hivatalos já­
tékterv ingyen küldetik meg, úgy szintén a 
húzás után azonnal a sorsolási lista.

A nyeremények kifizetése az állam ga 
rantiaja mellett azonnal történik vagy pos­
tán való küldés által, vagy nagy Összekötte­
téseinknél fogva az osztrak-magyar biroda­
lom minden nayyobb városában velünk ösz- 
szeköttetésben álló bankházaknál.

Bankházunktól vett sorsjegyek mindig 
nagy szerencsének örvendettek, s igen sok 
nyeremény közt többszőr a főnyereményt is 
tőlünk vett sorsjegy nyerte (a többek közt : 
250,000, 225.000, 150,000, 100,000,80.000, 
60,000, 40,000 márkás stb.) melyek az illető 
érdekelteknek közvetlen ki lettek fizetve.

Reméljük tehát, hogy ily biztos alapon 
levő vállalatunk tömeges részvétnek fog ör­
vendeni. Szives megrendeléseket minél előbb 
s mindenesetre f. é. november hó 15-dike 
előtt kérünk megtenni.

KAUFMANN és SIMON
bank- és váltó-üzlete Hamburgban.

Mindennemű államkötvények, vasúti 
részvények és kölesönsorsjegyek megvétet­
nek vagy eladatnak.

Is
DEBBECZEIT, EZXSTEMPL03tói:-BA.ZA.H,

a következő czikkekkel gazdagon felszerelt nagy raktárukat ajánlják a nagyérdemű
közönség becses figyelmébe:

Vásznak, asztalneműek, saját gyártmányú kész fehérnemüek, zsebkendők, alsó-ingek,

KANAViSZAK, CSINVATOK. DERÉKALJAK, ÁGYTAKARÓK, 
PAPLANOK, MATRÁCZOK.

Bútor-szövetek, szőnyegek, függönyök, gyapjú-takarók, lópokróczok,

Legújabb női ruha-kelmék flanellek,
cheviottok, fekete és színes selymek, faüle, surrah, merveileur brocat 

és koczkázott u abb díszek. Ternok, cachemirok, satinok.

Beszövött sálak, téli mgy és haraszt-kendők. Filz és Moire alsó szoknyák, gyer­
mek ruhák.

Mindenféle rövid áruk, iniederek, hímzett csikók, betétek, csipkék, kötő-pamu­
tok és ezérnák, bútor és kocsi zsinórok és ezeken kirül számos itt elő nem sorol­
ható csikkeket.

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

Mintát és árjegyzéket kívánatra készséggel szolgálunk.

DIE hODEIW£LT.
Csütörtökön, október 21»dikén 
adatott ki a 3-ik szám (októ­
ber 25 ről). Megrendelések a 
folyó negyedre m-g folytono­
san elfogadtatnak minden könyv­
kereskedőtől és postahivatalok­
tól; — az adddig mar megje­
lent számok szintén megktii- 
detnek.

Negyedévi előfizetési dij 1 márk 25 pf„ 
vagy 75 kr osztr. ért. — Postai küldéssel 1 
frt 5 kr. (408.)

,J0[

TIS2A-S0B8JBSYBK 1
Ajánlatos kamatozó sorsjegypapir! Jó ka­
mat s jelentéken nyereményre kilátás ! Ta­

karékosságra különösen alkalmas !
4%

Tisza-sorsjegyek.
Főnyerem. 100,000 frt adómentes T 
Legkisebb nyeremény 110 frttól 120 írtig. 

Evenkint 3 húzás : 4°/0 kamat. 
Közelebbi húzás november 15-én. "VS

47.
TISZA-SOESXEGTEJC

mindenker csak a hivatalos árfo­
lyam szerint vagy o’esó havi részletekben 

adatnak.
ígérvények -ea

csak l^a firt és bélyeg.
10 drbra egy ingyen.

Bées f| MJá ■» fi ■ - ■» Ch. Cohn 
Wollzeile 13. IvMéSBly EJ *» Wollieile 13.

váltó-üzlet kiadóhivatala.

7421 ny. ALLAM-SORSJEGY 220600 ft.
Egy d-rls 2 frt,

melylyel három nyereményt lehet nyerni.
Főnyeremények : 60,000, 20,000, 10,000

forint aranyjaradék.
100.000 forint készpénzben.

5 darabra egy ingyen adatik.
Húzás november 11-ón.

MERCUR váltó-üzlet kiadóhivatala Bécs, 
(391.) Wollzeile 13. Ch. Cohn.

ír 800 forintot **
fizetek annak, ki a dr. Klabart-féie fog- és 
szájvizét használva, valáki a fogfájást vi-s/.a- 

* kapja, vagy a szájszag el nem marad. Mozgó 
; fogak megerősittetnek tartósan. Hol más szer 
: nem használ, ott e szer a legborzasztóbb táj- 
I dalmat csiliapitja. Egy kettős üveg ára 80 kr.

Dr. Berger-féle tengeri nedve, elismert 
legjobb szer, mely 14 nap alatt, még 17 éves 

, fiatal embereknél is szép szakáit növeszt. Ko- 
; pasz fejüek teljesen visszanyerik hajukat, biz- 
.ositék nyujtaiik, hogy eredménytelen haszná­
lat után a pénz visszaadatik. Egy csomag ára 
1 és 2 frt.

Dr. Klabart-féle hajfestő, hajifjitd creme. 
Egyszeri festéssel minden világos, fehér, 
ősz, vörös haj egy évre festetik be, úgy, 
hogy szinét nem hagyja. A kézt és homlokot 
nem fogja a festék, a szer ártalmatlan, mivel 
csak növény-anyagokból van készítve. Egy 
ciomag 90 kr. A szia megjelölendő.

Tyúkszem-szer, hírneves, melyből a tyúk­
szemre egy . csepp adatik, s két nap alatt az 
fájdalom nélkül elenyászett örökre, s azon he­
lyen többé nem mutatkozik. Egy üveg csak
50 kr.

Angol bőr-lak. Melylyel ha a lábbeli 
megksnetik, az vízmentessé és fényessé lesz.
Üvegje 45 kr.

Valódi dió-olaj. Üvegje 45 kr.
Valódi rózsa-haj-olaj ; üvegje 15 kr.
Valódi kölni viz; kis üveg 4», nagy üveg 

70 kr‘
Valódi email fog-pasta, mely 5 perei 

alatt megfehériti a fogakat; darabonkint 10 kr.
Valódi növény-szappan, nagy darab 10 kr.

Raktár: Industrie halle, Bécs, praters- 
trasse 16.

(392.)

Debreczen, 1830. Nyomatott Tiszai D. örökösei «.önyvnyotnIájában. PRcz, Yecsey-Iiáz.

1880.

X Eiiia
Helyben él

Egy évre 10 frt.] 
Fél évre 5 „ [ 
Előfizetési pénd 
fopiacz, VECSH 

kesztóségbe
Elófize ti

TELEGDI K. J 
KAROLY könJ 
szerkeszt'ségné|f

'

A rend

Tisza Káliul 
niszterelnöke telni 
ván-rend nagy ki 
bírva, jogosítva vl 
akkor foglalhatja 1 
törvényhozók testi 
midőn ő akutja. 1 

Czélját elérti 
részesült ily kittül 
melle meg egvik 1 
tüntetést, mint ő. I 
meggyőződve, hol 
tői fogva léptek. 1 
Kálmán ezért a I 
múltját, megtagal 
hogy nemzetén ni 
szolgájává szegődi 
ján a csillogó szel 
lőbb legyen, az I 
vetkeztette. 9

Megérdemeltei 
csak az állam jogi 
a földiái vésnek, aj 
rostiak könyei árál 

Vgy is illik I 
esetlen országban 1 
a keresztviselés su| 
nemzetre óriási sül 
a Tisza Kálmán kj 

Mi mindig álj 
bet ember, ki mini 
kiil múltjával, ni 
szakítva, határozott* 
szolgáljon, mondtnl 
midőn párthívei TI 
■érzetes és semmifél 
vágy') egyént igycj 
mét nekünk lett i 1 
czélt ért. a mire I 
ferentiát kiegvenlil 

Tisza Kálinál* 
kapta a maga méj 
mán Ausztriának tj 
talmánl a Szt. 1st J 
jével láttatott el. J 
a keresztnek árán I 

A rendjeles el 
fo, mint ilyennek I 
szagát, dicsőségét 1 
kus régen elfeledi! 
zet, szeroteténél, ni 
kitüntetést nem túl 
mánnak ez kevés I 
tüntetés után vágj 
amazt minden kisq 
feláldozni.

Váljon a rém] 
kiösméretet elhulló 

Váljon a rend 
tan fogja-é nemzeti

A porta nincs 
eljárásával. Dulcigim I 
járás nem egyezik ml 
savai.A portán nviltaij 
mák kéviselöi előtt, 
gedetlen Riza pasáv 
Oroszország is oka a 
koskodásra buzdítja

Az olasz lapej
Stonehoz intézett telir 
jes autonómiát követj

Bliai

Debreczen váró 
érdekei. — regi vág_
mindannyian uiegtumj 
tolva lesznek, a hiba 
valosulása Altai : é 
r o s ilyen kérd 
a 1 u s z i k, pedig ij 
ros, és a vele érj 
m e 1 é k j ö v ó j e f o 
g a t n i a nem tol 

Ekként kesereg 
▼ezérczikke, és mi y 
lyeseljük szavait; de 
hallgatása miatt, nem 
gad ni az ajánlatot ni 
és nylived-szeghalom i 
ezek ötletes által, c I 
piaezot nyitni ígértez 

Jól tudjuk mi 
érdekeink ezen irány 
essenek ; nem is vonal 
csatlakozni egy oly 
Debreczen bői kiindul) 
fel, az Érmellék érdé 
oly régóta és oly hiú 
esoda ha bizalmunkat 
téren el veszítettük.


